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                                                             Pontoise, le 15 janvier 2025 
                                                            Au Dôme 
                                                

 
                                               VOEUX DU SIARP 

    
                 Discours de Monsieur Emmanuel PEZET, Président du SIARP             
 
 
Mesdames, Messieurs,  
Chers Amis, 
 
Je suis heureux de vous retrouver si nombreux ce soir pour cette traditionnelle cérémonie 
des vœux. 
Ce temps de partage est toujours un plaisir car il constitue, en réalité, un exemple du vivre-
ensemble que nous devons collectivement porter sur notre région et au-delà : un moment 
de convivialité partagée avec les représentants élus et les forces vives d’un territoire.  
 
L'année écoulée a été marquée par des événements parfois tragiques, parfois magnifiques. 
Nous voudrions tous un monde un peu plus apaisé en 2025. 
Nouvelle année, nouveaux défis, mais surtout, nouvelles opportunités de rire et de toucher 
le bonheur ! 
Comme un éternel renouvellement, cette année s'achève donc pour laisser place à une 
page blanche que je vous souhaite de remplir des plus belles promesses. 
Espérons un monde meilleur pour 2025 et que cette année soit synonyme de paix et 
empreinte pour chacun d'entre nous de bienveillance, de sagesse et de joies partagées ! 
En cette période de renouveau, je vous souhaite ainsi une année étincelante et remplie de 
belles surprises. 
Que chaque jour de cette nouvelle année vous apporte une chance renouvelée de réaliser 
vos aspirations et que cette année soit le théâtre de vos plus belles réalisations et de vos 
succès les plus éclatants. 
Je vous adresse mes meilleurs voeux pour une année 2025 pleine de bonheur et de 
prospérité, une nouvelle année sereine et inspirante. 
 
Je voudrais également remercier chaleureusement Stéphanie VON EUW, Maire de Pontoise, 
et les services de la Commune qui ont permis l'organisation de cette réception en ces lieux, 
en nous y accueillant et en mettant à notre disposition cette salle du Dôme. 
Merci Stéphanie d’être, encore une fois, présente à nos côtés ; merci de ton amitié et de 
ton soutien ! 
Je tiens aussi à saluer très cordialement toutes les personnalités présentes, Parlementaires, 
Conseillers Régionaux et Départementaux, Présidents des Communautés d’Agglomération, 
des Communautés de Communes et Syndicats Intercommunaux, Maires - du Vexin en 
particulier - qui ne m’en voudront pas, je l’espère, de ne pas les nommer car ils sont 
toujours aussi nombreux ; je remercie également les Représentants des  Services de l’État 
et institutions partenaires, chefs d'entreprises, acteurs de la vie économique, responsables 
associatifs, cultuels, ainsi que mes collègues du Conseil Communautaire de Cergy-Pontoise, 
mes amis du Conseil Municipal de Pontoise, et tous ceux avec qui le Syndicat travaille 
quotidiennement, sans oublier les correspondants de la presse locale, les employés des 
services communaux et intercommunaux, des entreprises, et nos anciens collègues élus, 
toujours fidèles à nos rendez-vous et qui suivent avec beaucoup d’attention la vie du SIARP. 
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L'année qui vient de s'achever fut incontestablement une année inattendue, voire sombre 
sur le plan international : des guerres qui émergent ou qui perdurent, la démocratie 
menacée, bafouée, l’Europe malmenée, la progression inquiétante des nationalismes, du 
populisme, des comportements extrêmes dans tous les sens du terme, ou bien encore des 
catastrophes environnementales en cascade. 
À cela s'ajoute un contexte national instable avec, pour la première fois, un État qui 
commence l'année sans budget, un État qui s’est révélé fragilisé parfois défaillant face à ses 
responsabilités économiques et sociales et des collectivités locales qui en font les frais. 
Notre société, en crise, est aujourd’hui d’autant moins heureuse, qu’elle est désemparée. 
Les mots perdent leur sens. Les engagements perdent leur signification, et les repères 
s’estompent quand ils ne disparaissent pas. L’inquiétude nous gagne au quotidien. Nous 
sommes à la croisée des chemins, dans un pays qui traverse une période de forte 
turbulence. 
Aux oppositions de doctrines entre « les pour et les contre », « les plus et les moins », il est 
probable que chacun attend tout simplement… mieux ! 
 

De 2024, nous devons tous retenir cette magnifique cohésion nationale révélée par des jeux 
olympiques et paralympiques historiques ou bien encore la reconnaissance unanime de 
notre savoir-faire avec la reconstruction de Notre-Dame de Paris en cinq ans. 

 
Dès lors, c’est avec force et volonté que nous devons lutter contre toute forme d’intolérance 
pour vivre en harmonie. Au lieu de voir nos différences, tentons ensemble de voir ce qui 
nous rassemble au sein de notre chère République. 
Nous devons retrouver l’espérance et la confiance dans l’avenir. 
Nous devons construire ensemble cette confiance dans l’avenir en étant les acteurs de notre 
futur. 
Voilà un vœu que je formule pour cette nouvelle année ! 
 
Le SIARP a proposé à ses partenaires, un projet de réorganisation du service public de 
l’assainissement visant à rationaliser et mutualiser la gestion des réseaux et des ouvrages, 
harmoniser les coûts et améliorer la qualité du service rendu. 
Il faut mettre fin aux concurrences stériles et clarifier, pour nos concitoyens, les 
responsabilités des uns et des autres. 
 
C’est un véritable Pôle de l’eau et de l’assainissement que le SIARP souhaite mettre en 
œuvre avec ses partenaires. En effet, si la gestion des eaux usées nécessite la parfaite 
connaissance des réseaux et l’expérience des problématiques inhérentes, notre cœur de 
métier, elle exige également de développer et de maintenir une information optimale 
auprès des usagers pour mieux les guider dans leurs pratiques quotidiennes. Le SIARP se 
veut ainsi être un allié dans la transition écologique des territoires en combinant technicité 
et pédagogie. Un partenariat en somme gagnant-gagnant !  
  
En effet, l’utilité de l’assainissement pour la préservation des ressources n’est plus à 
démontrer et, dès lors, le SIARP poursuit son travail au plus près des usagers mais 
également avec des projets porteurs et innovants tels que la création ou la réhabilitation de 
stations d’épuration, la valorisation du biogaz produit sur la station d’épuration de Neuville-
sur-Oise ou bien encore la réutilisation des eaux usées traitées afin de faire face aux 
conséquences du changement climatique sur la ressource en eau et d’en réduire sa 
consommation irraisonnée.   
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Pour cela, notre Syndicat a su renforcer ses équipes en procédant à une restructuration des 
services et en améliorant son outil de travail pour devenir le service public de 
l’assainissement de toute une région. 
  
Aujourd’hui, le SIARP se définit comme un acteur majeur du cycle de l’eau aussi bien sur 
notre région que dans le cadre d’instances régionales ou nationales auxquelles il participe 
activement pour un meilleur développement durable. 
Le SIARP, désormais, se projette vers une gestion coordonnée de l’eau potable, des eaux 
usées et des eaux pluviales sur son territoire. Dès lors, la faisabilité de ce projet 
d’envergure nécessite un partenariat avec les différents acteurs de terrain, ici présents, et 
je ne doute pas de la grande qualité de nos futurs échanges ! 
  
En somme, le SIARP ne travaille jamais mieux qu’en collaboration directe avec les élus de 
terrain et leurs services. C’est pourquoi, cette cérémonie des vœux est aussi l’occasion de 
remercier chaleureusement chacun d’entre vous pour votre présence à nos côtés, pour cet 
appui sans faille qui permet au SIARP de progresser chaque jour un peu plus. 
 
Les cinq dernières années ont été marquée par des évènements majeurs, pandémie, 
inflation, guerre et crise de l’eau qui ont illustré la volonté du Syndicat de s’adapter à un 
contexte dégradé tout en maintenant ses ambitions et le cap vers une qualité optimale des 
services légitimement attendue par nos usagers. 
Notre Syndicat se doit d’être attentif aux besoins et aux aspirations des habitants des 43 
communes de son territoire. 
Pour cela, il a relevé divers défis dont l’harmonisation juste et équilibrée des tarifs de 
l’assainissement, mais également la reprise en régie de l’usine de traitement de Neuville sur 
Oise ou bien encore, le maintien d’un haut niveau d’investissement pour la protection du 
milieu naturel. 
 

C’est avec cette même ambition de progrès que le SIARP œuvre, jour après jour, auprès 
des usagers, des élus et des collectivités communales et intercommunales. Car « être au 
service de » pourrait être la devise de notre Syndicat et l’année 2024 en est la meilleure 
illustration. 

Ainsi, le travail effectué par les équipes du SIARP sur la Communauté d’Agglomération de 
Cergy-Pontoise, la Communauté de Communes Vexin Centre et sur les 6 communes de la 
communauté de communes Sausseron Impressionnistes, Ennery, Epiais-Rhus, Génicourt, 
Hérouville, Livilliers et Vallangoujard, se traduit par des travaux d’ampleur. 
Je ne citerai que l’important chantier du Quai du Confluent près de l’usine de Neuville sur 
Oise représentant un investissement de 5 100 000 euros (TTC). 
Mais ce sont aussi plus de 170 chantiers qui ont été réalisés par le SIARP en 2024, 
comprenant des réhabilitations et des extensions de réseaux ou des renouvellements 
d’ouvrages supervisés par le service « Études et Travaux ». 
Des investissements considérables adossés à un budget prévisionnel cette année de 40 
millions d’euros ! 
En outre, les schémas directeurs d’assainissement sur les communes de Maurecourt, Vigny, 
Longuesse, Nucourt, Commeny et Cléry en Vexin se poursuivent. 
Vous savez pouvoir aussi compter sur le service « Instruction et Contrôles » pour instruire 
les autorisations d’urbanisme et vérifier la conformité des raccordements et branchements 
sur vos communes : 850 contrôles ont été effectués en 2024. 
Par ailleurs, le SIARP a renforcé son service « communication », en recrutant, notamment, 
une animatrice qui va porter la bonne parole auprès des enfants des écoles pour mieux les 
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sensibiliser aux écogestes du quotidien. Des rencontres régulières sont également prévues 
avec l’Université de Cergy-Pontoise avec laquelle nous envisageons de mettre sur pied un 
véritable partenariat comme nous l’avons fait avec Paris Sorbonne. L’information à l’égard 
des élus et des usagers sera plus largement développée et améliorée. 
La transmission de l’information et la vulgarisation sont bien plus que de simples valeurs 
défendues par le SIARP ; pour nous, elles relèvent d’une philosophie quotidienne sur la 
bonne gestion de la ressource Eau. 

 Comme vous le savez, depuis 5 ans maintenant, le SIARP gère et entretient la totalité des 
13 stations d’épuration installées sur son territoire. 
En 2024, la station d’épuration de Neuville-sur-Oise, l’une des plus importantes d’Île-de-
France, a vu la mise en place d’un projet de rationalisation de ses consommations avec, 
d’une part, l’installation d’un système de traitement des eaux industrielles - appelé REUT 
BOX - pour réduire de 90 % l’utilisation de l’eau potable sur le site et, d’autre part, la mise 
en œuvre de sous-comptages sur toutes les étapes clés du traitement permettant de 
réduire de 15 % les consommations d’électricité.  
Ces actions s’inscrivent d’ores et déjà dans les objectifs des nouvelles directives 
Européennes (DERU) qui d’ici à 2035 demanderont de lourds investissements au sein de la 
station d’épuration.  
Cette logique d’investissement au profit de la préservation de l’environnement sera ainsi 
poursuivie en 2025 avec notamment la valorisation énergétique du biogaz produit par 
l’usine de Neuville. Une étude de faisabilité, lancée en 2024, donnera les premières 
orientations en 2025 et les choix seront faits en consultant nos partenaires. 

Pour ce qui relève des 12 stations d’épuration du Vexin, de nombreux travaux de 
maintenance ont été réalisés tout au long de l’année passée. 
Mais c’est surtout la poursuite des études pour la construction des nouvelles stations 
d’épuration d’Avernes, de Vigny-Longuesse et de Neuilly-en-Vexin qui a monopolisé l’année 
2024. 
Les années 2025 et 2026 verront sans conteste l’aboutissement de ces projets d’envergure 
au même titre que le raccordement de la commune d’Us au réseau principal du SIARP à  
Ableiges après suppression de la station d’épuration, opération emblématique et prouesse 
technique pour un investissement de 2 800 000 euros (TTC). 
  
Le SIARP agit quotidiennement pour la protection de l’environnement et la gestion raisonnée 
de la ressource « Eau » mais c’est collectivement que tout se joue ! 
L’engagement des élus qui m’entourent, constitue le socle d’une détermination sans faille à 
agir sur le terrain pour les usagers d’aujourd’hui mais surtout de demain. 
 

C’est grâce au soutien de mes Vice-Présidents que je remercie pour leur implication, et à 
l’expérience de nos équipes que nous menons à bien des projets au long court mais ô combien 
stimulant. C’est un devoir pour moi que d’accompagner les usagers et d’être au plus près des 
attentes des élus et c’est une joie quotidienne que de travailler avec chacun de nos 
collaborateurs. 
Toutes et tous, vous constituez la richesse du SIARP ! 
 
Je vous propose maintenant de nous retrouver pour la partie la plus conviviale de cette 
soirée, autour des buffets, et vous propose de lever nos verres pour fêter cette nouvelle 
année, en toute amitié. 
Je vous remercie.                                    
                                                                          Emmanuel PEZET 


